

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. Könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Emlékezzünk régiekről. . . .

(s) »Nehéz dolog satirát nem irni.«
Ez a banális idézet nyomul tollunk
hegyére, amikor látjuk, hogy a koalíciós
uralom levitézlett hősei most ujabban
a bírói tógát öltik magukra és közéleti
bírákként szerepelnek és pózolnak az
országban és sajtóorgnumaikban.

Ők, akik mindent jobban tudnak,
mint mások, megmutatták amikor ural-
mon voltak, hogy mindent rosszabbul
végeznek, mint mások.

Az önálló vámterületet hirdették s
odakötötték az országot Ausztriához
ujjabb 10 évre, sőt kevés híján 20 évre.

Az önálló hadsereget s a magyar
vezényszót hirdették, és első dolguk
volt, hogy titokban kikapcsolták a köz-
jogi vitákból a hadsereg kérdését, elej-
tették a magyar vezényszó követelését,
amelyért pedig ellenállásba vitték az
országot.

A kvóta ellen menydörögtek, és oly
magasra emelték, amilyenre a szabad-
elvű párt emelni sohase merte.

Az általános választói jogot hirdették,
és legislegelső dolguk volt az általános
választói jog elárulása és hiveiknek a

pluralitás elvén alapuló választói jognak
egyedül üdvözítő voltára való kitanítása
és magasztatása.

Teleharsogták az országot az önálló
bank hirdetésével, — a főterünkön tar-
tott népgyűléseiken is erről zengettek,
— és az országot a kartellbank mocsar-
rába vinni igyekeztek.

A közélet tisztaságáról, és a politikai
vélemény nyilvánítás szabadságáról sza-
valtak és sohasem burjanzott fel a köz-
életben oly magasra a korropció, a ter-
ror és a diktatura, mint uralmuk alatt.

Szolgáljunk példákkal? Nos hát szol-
gálunk. Kérdezzük nem-e a koalíciós
uralom alatt történt meg, hogy a városi
tisztviselők felsőbb kívánatra a függet-
lenségi pártba való belépésre bizonyos
kényszer elé lettek állítva? Nem-e jár-
tak az összes városi tisztviselőinknél
hivatalszobából hivatalszobába a függet-
lenségi pártba való belépésre felhívást
tartalmazó aláírási ivekkel felsőbb meg-
hagyásra és kívánatra?

Hát ez nem valóságos párturalom és
pártzsarnokság?

Kérdezzük továbbá, nem-e a koalíciós
uralom alatt lett városunkban két vá-
rosi főtisztviselő életük javakorában és
hivatali szolgálatuk delelőjén valódi aka-
ratuk ellenére nyugdíjba küldve, amiért
a koalíciós uralom politikai elveivel ellen-

kező politikai hitvallást merészkedtek
követni?

Hát ez a jogos, törvény és igazság
aranykorszakbeli uralma?

S hogy álltunk a politikai vélemé-
nyilvánítási szabadsággal a koalíciós
uralom alatt? Kérdezzük nem-e a koalí-
ciós uralom alatt történt városunkban
hogy sajtóorgnumában 41 polgártárs
»kipellengezésre« lett, — ipsissima verba
— amiért a koalíció politikai elveitől
eltérő más politikai hiteltelt vallott mi-
nisterelnököt sürgönyileg üdvözölni me-
részkedtek? S nem-e történt ugyanakkor,
hogy a 41 polgártársat kipellengérező
koalíciós újság a megbánás nagyobb
fokának és súlyának illusztrálására váro-
sunkban ingyenesen szétoztatott és ter-
jesztetett?

Nem-e a koalíciós uralom alatt történt,
hogy bizonyos országgyűlési képviselők,
— neveket nem említünk — választói-
kat még arra sem érdemesítették, hogy
választóiknak beszámoljanak arról, hogy
bizalmat szavaztak a koalíciós kormány-
nak, amiért ez a kvótát emelte, az
önálló vámterületet elejtette, és a ma-
gyar vezényszót elpaktálta?

Vagy öt esztendeig voltak uralmon,
és csakis akkor jutott eszükbe beszám-
olni választóiknak, amikor királyi ha-

TÁRCA.

Amit Trilby el nem játszott.

— A »Bajai Hirlap« eredeti tárcája. —

I.

Valaki, a Trilby előadása közben, reszkető
szavakkal fordult hozzám:

— Nézze, Halasi Mariska arca egészen át
van szellemülve. Mélységes mint a titkok és
illatos, mint a magnoliafák virága.

— Igen, szóltam nekilendülve és nagyon
halkan, a nézőtér szent mező ájtatos hívőkkel,
a színpad egy keleti tömjénes oltár a pogá-
nyok őszinte áldozatával s amit ott feláldoz-
nak, érettünk áldozzák fel.

Akkor kívülről ütögesen kopogott az eső:
kis koboldok dobolása. Szellő suhant át, meg-
illetván a homlokokat és az emberek tündért
láttak, már nem volt többé előttük Trilby
franciás bohósságával, érzelmes szívével. Kis
szoba táruult fel a lelkek előtt, az asztalon
virágkosarak, a foteuilok karfáján rózsaszín és

fehér bluzok. A virágok és habkőnyű bluzok
között egy törődött ur pihen, nagy ur, aki
valamikor Bánk bán és Jonathán volt a Nem-
zetiben Budapesten.

A tündér-Trilby kacagva szomorodik el
előtte:

— Apám, ma sirtam örömben és a köny-
nyeim mintha balzsamcseppek lettek volna. Az
emberek oly messze voltak és mind színes
viaszból voltak. És én oly parányinak éreztem
magamat, féltem, hogy nem látnak és nem
hallják hangomat, mely olyan édes késerűsé-
ggel szakadt fel a torkomból. Egyszerre csak
hullni kezdett az eső, beszívárgott a deszkákon
át, de körülöttem mintha minden csepp virág-
szírommá változott volna és hullott a virág,
egyre hullott, már majdnem eltemettek s a sze-
memből puha harmatok szitáltak rája. Az em-
berek tapsoltak, de én a félhomályok és ká-
bulatok messzeségében csak téged láttalak...
Bánk bánt, Jonathánt... Apám!...

II.

Elmultak a víziók is s másnap verőfénye-
sen és melegen indult utjára Naplovag. Sok

ezüstöt szórt reám is, amikor mentem a tün-
dér-Trilbyhez. Szép voltam akkor, nagyon szép,
aminő régen nem voltam, arcomon barna báj,
enyhe üdeség ömlött el és a Naplovag ezüstje
csillogott rajtam, mint a ceyloni gyémánt.

És mégsem mentem egészen tündér-Trilby-
hez, hanem kissé elfordulva tőle, annak be-
széltem aki a virágok és habkőnyű bluzok
között pihent egy foteuilben:

— Nagyr! Bánk bán! Te kincset rejtegetsz,
te nagyon fősvény vagy gazdagságodra. Azért
jöttem, add ki a kincsedet, sok lelkek nyo-
morognak, legyen nekik vigasztalásuk.

Bánk bán hallgatott s csak sokára tört ki
belőle:

— Én imádom a leányomat! Ő nagyon jó
és szelid s a lelkeid minden nyomorusága
nem éri fel kincsemet.

Valaki most sirni kezdett. Megfordultam és
elhalóan sugtam tündér-Trilbynek:

— Miért sirsz? A te lelked most olyan
szép, mint egy templom.

Fehérváry Dezső.

talmi szó az országgyűlést feloszlata, új választás elé állította őket.

Hát ez az iparosság és polgárság számbavétele?

Avagy az a polgárság számbavétele, hogy elbizakodottságukban a közhatalmat, mint valami magándominiumot a polgárság megkérdezése nélkül maguk között felosztották?

Hogy világosabban szólva Péternek kiutalták a képviselői állást, Pálnak a főispáni és egy harmadiknak a polgármesteri széket?

S még ők merik állítani, hogy a városi politika most egy ideig bizonyos személyek kielégítése körül forgott?

A polgárság erejének bizonyítéka és maradandó érdeme, hogy a koalíciós terror által politikai meggyőződésére rakott köteléket két év előtt szétépte és a koalíciós diktatúrát városunkban elementáris erővel maga alá temette.

Vagy 10 évig voltak uralmon városunkban és mit végeztek a város érdekében? A törvényszék visszaállításának ügyében szó nélkül lenyelték azt a mellőzést, amelyben a koalíció volt igazságügyminisztere városunkat részesítette. Egyetlen egy szavuk sem volt az ellen, hogy Polónyi volt igazságügyminiszter a visszaállítandó törvényszékek sorozatából városunkat kihagyta. Sőt a mellőzés miatti felszólalás megtételére, bár erre felkérve lettek, még csak nem is vállalkoztak.

Egyetlen egy szavuk sem volt az ellen, hogy a koalíció kereskedelmi minisztere a Baja—Bátaszéki vasuti hiddal kapcsolatosan a közúti hidat, — bár a közóhaj ez iránt élénken megnyilvánult, meg nem valósította. Sőt a koalíció helyi feje a közúti hid sürgetését tervebe vett népgyűlés megtartását lefújta.

A színház építésének kérdésével és Cálváriát járattak és szó nélkül lenyelték az előre vívmányként hirdetett állami szubvenciónak későbbi megtagadását a koalíciós kormány részéről.

S hogy védték meg a város vagyonát a szegedi Bankkal szemben a közelmúltban? A Szegedi Bank tudvalevőleg a bérház emelése céljából megvett Michits-féle fundusának megnagyobbítása végett egy utcarésznek megvételét kérte a várostól, a vételi ár megjelölése nélkül. A koalíciós hívek ezt az utcarészt a szegedi banknak ugyyszólván potomáron odadóbták, mintha az Csáky szalmája lett volna, nem pedig a város vagyonának egy értékes része és önmaguk licitálták le annak eladási árát a bank javára. Ki hallotta, hogy az eladó önmaga szállítsa le az eladási arat, anélkül, hogy a leszállítást a vevőfél kifejezetten kérné, avagy lejjebb szállításhoz magát kifejezetten kötné?! A munka-

pártiak a város értékes vagyoni tárgyának elkotyavetyélésének álltak tehát utjában, nem pedig a bérpalota építésének. A mi persze két különböző dolog.

Akik, míg uralmon voltak, évekig tudták magukat gyakorolni a város fejlődését illetőleg a türelem erényében, azok most, hogy az uralomtól elesetek, a mostani két éves rezsimtől türelmetlenül várják mindannak megvalósítását és egyszerre, amiket ők 10 év alatt sem tudtak keresztülvinni. Igazolják, hogy a rossz fizetők rendszerint a legtürelmetlenebb hitelezők.

A koalíció hívei miként a nagy politikában, úgy a helyi közügyekben is a nagy közönség feledékenységre számítanak és építenek. A nagyközönség azonban még nem felejtette el a koalíciós uralom ideális frázisait és reális árulásait. Még emlékezik a régiekről!

HIREK.

Haladás a sport terén.

Ugyilátszik multkori szavaim nem voltak a pusztában elhangzó jalkiáltás semmibe vesző hangjai, mert immár alig egy hét óta újabb versenyt jelenthettek. Vasárnap, e hó 25 én a bajai Sportegylet football meetinggel egybekötött athletikai háziversenyt rendez, amelyen a kereskedő ifjak egylete méri össze fegyverét a bajai Sportegylettel. Először az athletikai versenyek zajlanak le, ugymint 100 yardos síkfutás, 4×100 yardos staféta, sulydobás, diszkosz- és gerelyvetés, helyből- és nekifutással magasugrás. Az athletika után pedig kétszer 30 perces football mérkőzés. Nevezések már eddig is szép számmal vannak, de reméljük, hogy még ezután is nagy számmal fognak jelentkezni. Benevezni Magyar László joghallgatónál lehet, nevezési díj nincs. Ülőhely 50 fillér, állóhely 30 fillér. Reméljük és kérjük a közönség pártfogását illetve érdeklődését. Könnyítsék meg a rendező urak munkáját annyiban, hogy minél nagyobb érdeklődést mutassanak. Ez csak próba a legközelebbi kerületi versenyre amelyen igazán nagy élvezete lesz a közönségnek.

M. E.

— **A király születésnapja.** Baja város hagyományos királytisztelettel ünnepelte az idén is augusztus tizenharmadikát, a béke jelében áldásosan uralkodó magyar király nyolcvanharmincharmadik születésnapját. A város hivatalos vezetői, állami intézményeink képviselői és nagyszámu közönség vonult a hálaadó istentiszteletre, amelyeket az összes felekezetek templomaiban tartottak.

— **Báctővárosi győzelem.** Szombat este nyolc óra után, miként előző lapszámunkban jeleztük, ért véget a báctővárosi választás, az előrelátott eredménnyel, Evetovics János munkapárti jelölt diadalával. Evetovics 2015 szavazatot kapott, míg ellenfele, a szerb nemzetiségi Hadzsi Koszta, az egyesült ellenzék jelöltje, 286-ot. A képviselőnek nagy ovációk közepette adták át a választás után mandátumát. Evetovics Jánost, az új képviselőt, aki mint volt bajai káplán közelünkben jelentős sze-

repet vitt, s városunk történetére vonatkozó adatok felkutatása és leírása körül magának kiváló érdemeket szerzett és akit társadalmunk számos tagjához a barátság tartós szálai fűznek, a mandátum elnyerése alkalmából szívből üdvözöljük azon erős meggyőződésben, hogy képviselői minőségében a hazának és pártjának, amelynek eddig is az első sorban küzdő bajnoka volt, egyéni jeles kvalitásaival, rendületlen elhűségével és igazi liberális musával a parlamentben hasznos szolgálatokat tenni lesz hivatva.

— **Halálozás.** Részvétellel értesültünk Pápa Adolf magánzó haláláról. Az öreg ur 30 évig volt napidíjas hivatalnok a városházán, ahol nagyon szinpatizáltak a mindig jókedvű Pápa bácsival. Pápa Adolf 87 éves volt. Temetése tegnap délután ment véghez.

— **Házimulatság a Polgári Olvasó Egyletben.** Kustár Lajos a nemrégiben elhunyt plébános végrendeletileg ezer koronát hagyományozott a Bajai Polgári Olvasó Egyletnek, amely az adományt helyiségei renoválására fordította. A restaurálás a napokban fejeződött be s ebből az alkalomból kifolyólag kedélyes bankett keretében leleplezték Kustár Lajos arcképét. A banketten több fölkészöntött mondtak Kovács Andor egyesületi pénztárnokra és Wunderlich József gazdára. A bankettet követő táncmulatság jól belenyult a reggeli órákba s a reggeli szürkület már-már világossággá olvadt, mire teljesen csendes lett az egylet terme.

— **Tűz a Dunán.** Kedden éjjel a Dunán kigyulladt Köbling Antal malma. A tűz gyorsan terjedt a faalkotmányon, úgy hogy mitsem lehetett belőle megmenteni.

— **A képtárlat kudarcra.** Guttman képkereskedő néhány napig képkiallítást rendezett Baján a Nemzeti szálló nagytermében, amely bizony igen kis érdeklődést váltott ki a bajai közönségből. A vasárnap délelőtti sétahangversenyen mindössze 20—25-en voltak, pedig a koncert művészi nivón állott. Két képet vettek mindössze a tárlatból, egyet Koller Imre dr.-né és egyet Rosenberg Samu dr.-né. A kiállítás vasárnap délután zárult be.

— **Tánc vizsga.** Láposi Gusztáv színházi balletmester, szombaton délután 3 órakor táncvizsgát rendez az Ipartestület nagytermében a sportegylet védnöksége alatt. Este próbabál lesz. A tánc vizsgára, amelynek pompás táncszámai bizonyára érdeklik a közönséget, a belépőjegy, melyek estére is érvényesek, ára a következő: Csáládjegy 5 K, személyjegy 2 K, diákjegy 1 K.

— **Léghajó Baja fölött.** Vasárnap délelőtt nyugatról kelet felé mintegy hatszáz méter magasságban léghajó repült át Baja felett. A ritka látványosságnak természetesen sok nézője akadt s hamar terjedt el az a vélemény is, hogy a léghajón Blaske főhadnagy, az ismert kiváló aviatikus, akit a király tudvalevőleg azzal tün tetett ki, hogy a házasságához szükséges ovadékok magánpénztárából egészítette ki, — menyaszonnyával, akivel egyébként az nap esküdtött meg, nászutazik a legmodernebb közlekedési eszközzel.

— **Öngyilkosság.** Horváth József bajai legény vasárnap délután kedélyes borozgatás közben fejbe lőtte magát. Súlyos sebével a városi kórházba szállították, ahol egész tegnap estélig, amikor meghalt fekvő eszméletlen állapotban. Egy percre sem tért magához s így tettének okát nem tudták megállapítani. Az öngyilkos jómódu szülőik gyermeke s mind össze tizenöt éves volt.

— **A szultán háreme.** Keleti szőnyegetek, kincseket érő kendőket, gyönyörű csipkéket készítenek ezen szánalomra méltó, szabadságtól és önrendelkezési joguktól teljesen megfosztott nők. Ne gondoljuk azonban, hogy a Keleten nem vettek föl európai szokásokat. A szultán ugyanis megengedte, hogy hetenként háromszor, fölváltva kávé-jourokat rendezzenek a hárem hölgyei egymás tiszteletére. Egyben azonban szigorúan elrendelte a fölséges padisah, hogy a jourokon csakis a világhírű, két elefánt védjegyű Diadal pörkölt kávé szabad fölszolgálni. A Diadal kávé tudvalevőleg a legjobb kávék keveréke, mely a tulajdonos saját mód szerű olynképpen van konzerválva, hogy ízét és zamatját évekig megtartja. Minden jobb fűszerkereskedésben kapható, azonban csak zárt csomagban és két elefánt védjeggyel szabad elfogadni.

szinte sugja a darabban: lám, nemcsak kopott zsakottú adótiszteket s robotoló embereket érhetik apró kellemetlenségek a családi tűzhely körül, hanem holmi nagyherceggel is tüzhet az élet illet komédiát, ami Frank Wedekind bizarrságát juttatja eszünkbe. Nem nagy igényű A fejedelmi nász, de kedves, szubtilis valami enyhe gunnyal s végtelenül gyors gördülékenységgel. Ami rossz volt a darabban, az a kopár szinpad. A zeneszámokat Gellért Pál ez a szimpatikus, képzett, nagy zenei tudású karnagy írta. A legnagyobb dicséret, amit irni tudok róla az, hogy a darab hangulatához kiválóan simul az ő bájos muzsikája. Az előadók nem igen tudták szerepüket, de Bártfai szépen táncolt.

A kabaréból Kovács Lili finom számai tünnek főleg ki. Föthy intelligensen, nagy interpretáló készséggel szavalt.

Hétlőn Szécsy jutalomjátéka volt a Gül Babában. Szécsyről írva csak ismétlésekbe bocsátkozhatnám: értékes művészember, aki a közönség szeretetét megérdemli. — Kovács Lili kedvesen játszott.

A Cigánybáróban Görög Olga vendégművész, a nagyváradi színház tagja aratott megleget sikert, kiválóan iskolázott s finom árnyalatu hangjával, amellyel pompás harmóniában áll feszelen játéka. A többi szereplők is jók voltak.

Attlay.

7436/1912. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A bajai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Kiss József szabadkai ügyvéd által képviselt Délvidéki Közgazdasági Bank r.-t. végrehajthatónak Bruck Pál kereskedő, szabadkai lakos, végrehajtást szenvedő ellen 191 kor. 30 fill. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyben a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó, a bajai kir. járásbírósa területén lévő, a bajai 1862 sz. tkvi betétben 3096. és 3097. hrsz. ingatlanságból B. 3. sorsz. a. Bruck Pált illető $\frac{1}{10}$ rész hányadára az árverést 2448 kor. 33 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelt és hogy a fent megjelölt ingatlan az 1912. évi október hó 9. napján d. u. 8. órákor a kir. tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár felénél alul eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 144. §-ában jelzett évfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényét átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint tkvi hatóság.
Baja, 1912. évi augusztus hó 3-án.

1555

Temmer, s. k. kir. járásbíró.

A kiadvány hitelűl: Varga, tkvezető.

Fog-Krém
KALODONT
Szájviz

Színházi krónika.

Szombat este a Trilbyben Halasi Mariska érezhette, hogy mennyire a közönség szive szerint való az ő finom egyénisége és művésze. Virágerdővel borították el, amikor a szinpadra lépett s a virágok buján édes illata szállt az egész nézőtérre, ahol öröms emberek tapsoltak szinte lelki fölindultsággal. Nem szeretnék banalitásokat irni Halasi Mariskáról az ő ünnepe: alkalmával, hisz a közönségesség anyira nem illik az ő lelkéhez, hogy nem akarom sebezni kapott szavak szűrkeségével. Felülemelkedett volt, művészi a művészet csucsán.

Vasárnap este két premierben volt részünk, két bajai író szinpadit alkotását láttuk. Freund Sándor dr. s Pollerman Artur dr. lapunk régi s pompás munkatársainak írását nem akarom a vidéki kritikák naiv rajongásával üd özlöni. Mindakét darabnak megvannak a kiválóságai s csekélyebb részben a hibái Freund dr. »Házibarátja« franciás bohóságu história, amelynek fölépítése kiváló írói készségről s szinpadit technika ismeretről tesz tanúságot. Némi kifogásunk csakis a bevezető monológ ellen van. A monológizálás ma már annyira kopott, hogy a legkisebb ilyes rész alkalmas egy egész darab sikerének lerontására. Szerencsére Freund darabja tovább annyira lőnyed, s szellemes, hogy a kissé szerencsétlen bevezetés nem árt. Legpompásabb a kicsiny darab finisze, amelyben némi lemondás s melankólia árad szét. S ez a kis szomorúság — az asszonynak az előbbi feleség, anyuska stb. megszólításokba való kényszerű beletördése — ad az egész vígjátéknak tökéletesen egyéni szint s a sablonból való különbözőséget. A színészek megértőn játszottak.

Pollerman Artur groteszk kabaré tréfája igazán hatásos csakis pompás sztaffaszú szinpadon lehet. Az alapötlet kidolgozását a szinpadit hatásos nagyszerű ismerése jellemzi, annélkül azonban, hogy ezeket sokat számíttania. Az író kissé gunyosan áll a darabja mögé, s míg a szinpadon pajzán kuplé hangzik, vagy tánc gyönyörködötteti a nagyherceget, Pollerman

Tisztelt Háziasszony!

Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

„DIADAL”

pörkölt kávé

mely a világ
legjobb
kávé-
keveréke

erejét, ízét,
illatát
állandóan
megtartja.



Csak zárt csomagokban e

véd-  jeggyel

valódi.

Kapható minden fűszerüzletben.

Óvakodjunk utánzatoktól.

Minden két kilóhoz egy ingyen kávésbögre.

1/4 kilo Diadal pörköltkávé 1 korona 25 fillér.

1/4 kilo Salon Diadal pörköltkávé 1 korona 35 fillér.

1/4 kilo Elite Diadal pörköltkávé 1 korona 50 fillér.

18864/1912. kig. szám.

Hirdetmény.

A törvényhatósági közutak építési, kezelési és fenntartási kiadásairól, másrészt az érintett kiadások fedezésére szükséges bevételekről a 1890 évi I. t. c. értelmében szerkesztett s a törvényhatóság közigazgatási bizottságának f. évi augusztus hó 8 án 390. kib. szám alatt kelt határozatával megállapított 1913—1914. évi költségelírányzat a hivatkozott t. c. 22. §-ához képest a városi kiadó hivatalban folyó évi augusztus hó 19 ik napjától kezdve szeptember hó 2-ik napjáig bezárólag 15 napon át közszemlére kitétetett.

Miről a város közönsége azzal értesítettik, hogy a költségelírányzatot a városi kiadó-hivatalban a délelőtti hivatalos órák alatt bárki betekinthei s az ellen felszólamlását írásban a kitérteli idő tartamának lejártá napjáig hozzám benyújthatja.

Baja, 1912. augusztus 14.

Polgármester szabadságon

Erdélyi, főjegyző.

47/37/1912. eln. szám.

Pályázat.

A Baja thjf. városnál lemondás folytán megüresedett, nyugdíjogosultsággal egybekötött, szabályszerű rubailletményel, 5 évenként 3-szor 100—100 koronával emelkedő évi 800 korona kezdő fizetéssel javadalmazott 2 tüzoltói állásra pályázatot hirdetek.

Felhívtnak a pályázni óhajtok, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket f. é. szeptember hó 15-ig Baja város polgármesteréhez terjesszék be.

Baja, 1912. augusztus hó 15 én.

Polgármester szabadságon

Erdélyi

főjegyző.

Kertész-munkásképzés.

A földmívelésügyi miniszterium pályázatot hirdet kertmunkások fölvetelére. A fölveendő nap-számos-kertmunkások az ország különböző helyein levő állami kertészeti telepeken helyeztetnek el és gyakorlati kiképezést nyernek a zöldség természetben, gyümölcsösök kezelésében és egyéb kertészeti munkálatokban. A gyakorlati jártasságot szerzett nap-számos-kertmunkások későbbben az állami telepeken, magánosok kertészeiben vagy községeknél mint munkavezetők fognak alkalmaztatni. A kiképzés egy-két évig tart s ezen idő alatt a munkások 3 K napibért kapnak és tartoznak magukat élelmezni és ellátni. Előnyben részesülnek azok a pályázók, akik vizmenti községek mellett, gyümölcsstermelő vidékeken vagy oly városok közelében laknak, ahol a piac zöldséggel kellően ellátva nincs vagy ahol a zöldségtermesztés idegen kézben van. Fölvételi kérelmek: Nőtlenység, magyar nyelv bírása, 17—30 éves életkor. Ép, erős testalkat és fertőző betegségtől való mentességet igazoló orvosi bizonyítvány. Községi erkölcsi bizonyítvány a folyamódó tartózkodási helyéről. Az egy koronás bélyeggel ellátott kérvényt október 1-ig kell a miniszteriumhoz kell beadni, amelyben fölemlítendő, hogy a folyamódó a kertészet melyik ágában (zöldségtermesztés, gyümölcs-termesztés) kíván foglalatzkodni 1547.

Jó házból való négy közép iskolát végzett
fiút tanulóul fölvesz
KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedése.

EGY JÓ KARBAN LEVŐ
gyermek vaságy
ELADÓ.
Cim a kiadóhivatalban

MEGBIZHATÓ
szakácsnő,

ki jól főzni tud, egy uriemberhez
jó fizetéssel felvétetik. Aki ezen
állás elfoglalni hajlandó, :-

jelentkezzék a kiadó hivatalban.

A Bajai takarékpénztár
bérházában egy lakás f. évi no-
vember hó 1-re bérbeadandó.

1544.

18866/1912. kig. sz.

Hirdetmény.

A Ferenc csatorna részvénytársulat zombori mérnöki hivatala folyó évi augusztus hó 10 én 4076/1912. szám. alatt a kir. kincstári ügyészségnek 61. és 114. számú rendelkezése folytán a Ferenc csatornai birtokhatár rendezése ügyében folyó évi május hó 30 án megtartott helyszíni bejárás alkalmával felvett jegyzőkönyv értelmében a vitatott területnek aratás utáni természetbeni átadására határnapul folyó évi augusztus hó 26 ik napjának délelőtti 8 óráját tűzte ki, mely alkalommal a helyszínen való megjelenésre (találkozás Deák Ferenc zsilipné) az alant felsorolt érdekeit birtokosok ezen hirdetményel megidézettek és pedig: Baja város, Krupity Bertalané sz. Krusácz Berta, Krupity Lajos, Schein Lajos, Kricskovics Julianna, Lyublyánovits János, Borkity Antalné, Horváth Mihály, Breinik Ferenc, Szabó Istváné sz. Gyurákovits Mária, Horváth György, Schobiocher Mihály, Mérei Lőrinc, Csáki Julia, Pollák Istvánné örökösai, Szarvas János és neje Robotka Katalin, Csáki János, Bajai Péter, öz. Peplovszky Lászlóné, Horváth János bajai, Demuth Gyula állami el. népisk. igazg. kispesti, ifj. Angyal János, ifj. Dömötör János, Küllös István, Csáki Mózes, Ács István, Körösi Sándor, Körösi Mózes, Körösi István, Angyal Sándor és Körösi János szeremelei lakosok.

Baja, 1912. augusztus 14.

Polgármester szabadságon:

Erdélyi, főjegyző.

4178/1912. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.

A bácsalmási járáshoz tartozó Katymár községben üresedésben levő és előleges havi részletekben felvehető évi 1000—1000 koronával javadalmazott irnoki és irnokvégrehajtói állásra folyó évi szeptember hó 15-iki határidővel pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtokat, hogy kellően felszerelt és eddigi működésüket feltüntető bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket hivatalomban a fenti határidőre nyújtsák be, mert az elkésztett kérvényeket tekintetbe venni nem fogom.

A német és bunyevác nyelv tudása kívánatos.
Bácsalmás, 1912. augusztus 15.

1554

Koller, főszolgabíró.

18025/1912. kig. sz.

Árlejtési hirdetmény.

A 6157 kig. 1912—46 közgy. számú határozat értelmében az egyes utcákban mintegy 14369 négyszög méter területen készitendő aszfalt gyalogjárda fektetési munkálatok biztosítása végett a városi gazdasági hivatalban f. é. szeptember hó 13-ik (tizenharmadik) napján d. e. 9 órakor árlejtés fog tartatni alulirotnál betekintheő feltételek értelmében zárt írásbeli ajánlatok elfogadása mellett.

Bánatpénz fejében az árlejtés megkezdése előtt 500 kor. teendő készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban a városi házi mint letéti pénztárnál és az erre vonatkozó hivatalos nyugta a zárt írásbeli ajánlathoz csatolandó.

Baja, 1912. augusztus hó 21.

Weisz Nándor

tanácsnok.

A hölgyvilág b. figyelmébe!

Körutazásom alkalmával rövid ideig Baján a „Bárány-szálloda“ nagytermében f. évi aug. hó 1-én, esütörtökön d. u. 8 órakor

nagyszabású női ruha szabászati tanfolyamot

nyitok úgy mint háromévvél ezelőtt. Ezen tanfolyam már az egész országban híres. A jó alkalomra felhívom a nagyérdemű közönség becses figyelmét.

A tanfolyamon a következőket tanulják: 1. A pontos mértékvétel. 2. A szabás rajzat a legkisebb gyermekeknek épp oly pontosan, mint a felnőttek részére is. 3. A derék kiszabását. 4. Mindenféle angol és francia szabászat. 5. Costüm kabátot, hálókabátot, és matrózbluzt. 6. Ingbluztököt többfélé. 7. Mindenféle ujrészeket. 8. Princesz ruhákat, japán blouzoikat, valamint ezeknek összeállítását is.

Az »Európa« szabászati rendszernek következő előnye van: 1. Hogy a ruhasabászatot soha elfelejteni nem lehet; 2. hogy fejtörés nélkül egy perc alatt a szabászat kirajzolható bárki részére is; 3. hogy a legkönnyebb, legbiztosabb és legjobb szabászati rendszer a világon, amiről számtalan elismerőlevél és hivatalos bizonylat az egész országból, sőt külföldről is rendelkezésemre állanak melyeket kviánatra felmutathatok.

Tandij személyenkint 15 korona.

Tandijat nem kell előre fizetni.

Tölem biztos sikerrel bárki is elsajátíthatja a női ruha szabászat minden ágát, mert nem csak a sima szabásminták kirajzolását tanítom de ép úgy a ruha mintázását, valamint díszítését és összeállítását is teljes terjedelmében. Ha csak egy kis akarata van úgy a ruhavarrás tanulása is oktatásom által fölösleges.

A tanórák a délután folyamán lesznek megtartva fél 3—5 óráig valamint d. e. fél 10—11 óráig és este fél 8—9 óráig. A délelőtti vagy esti tanfolyamra csak délután lehet beiratkozni. Beiratkozni lehet a főnti helyiségben nálam valamint a tanfolyam kezdetekor és a tanórakon. 5 korona ellenében a szükséges mérték- és rajzkönyvet azonnal megkapja, mely a tandijból levonódik.

Szives látogatást kér

KOCH IGNÁC

az »Európa« című szabászat felalója
és a tanfolyam igazgatója.